
SESSÕES DO PLENÁRIO
30ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa do Estado da Bahia, 17 de abril
de 2018.

PRESIDENTE: DEPUTADO CARLOS GEILSON (2º VICE-PRESIDENTE)

À hora regimental,  na lista de presença,  verificou-se o comparecimento dos
senhores Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo Menezes, Adolfo Viana, Alan Castro,
Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Angelo Coronel, Antônio Henrique Júnior,
Augusto  Castro,  Bira  Corôa Lula,  Bobô,  Carlos Geilson,  Carlos Ubaldino,  David
Rios,  Eduardo Salles,  Euclides  Fernandes,  Fábio Souto,  Fabíola  Mansur,  Fabrício
Falcão,  Heber  Santana,  Hildécio  Meireles,  Ivana  Bastos,  Jânio  Natal,  José  de
Arimateia,  Joseildo Ramos Lula,  Jurandy Oliveira,  Leur Lomanto Junior,  Luciano
Ribeiro, Luciano Simões Filho, Luiza Maia Lula, Manassés, Marcelino Galo Lula,
Marcell Moraes, Marcelo Nilo, Maria del Carmen Lula, Mirela Macedo, Nelson Leal,
Neusa  Lula Cadore,  Pastor  Sargento  Isidório,  Paulo Rangel  Lula da  Silva,  Pedro
Tavares, Reinaldo Braga, Roberto Carlos, Robinho, Rosemberg Pinto Lula, Samuel
Junior,  Sandro  Régis,  Sidelvan  Nóbrega,  Soldado  Prisco,  Targino  Machado,  Tom
Araújo, Vítor Bonfim, Zé Neto Lula, Zé Raimundo Lula e Zó. (56)

O Sr. PRESIDENTE (Carlos Geilson):- Invocando a proteção de Deus, declaro
aberta a sessão.

PEQUENO EXPEDIENTE

O Sr. PRESIDENTE (Carlos Geilson): - Leitura do expediente.

OFÍCIOS

Da  Deputada  Angela  Sousa  comunicando  que,  devido  a  compromissos
assumidos  no  cumprimento  do  mandato  parlamentar no  interior do  Estado,
esteve ausente na Sessão do dia 12/03/2018.

Do Deputado Marquinho Viana comunicando que, devido a compromissos
assumidos no cumprimento do mandato parlamentar, esteve ausente na Sessão
do dia 27/03/2018.
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O  Sr.  PRESIDENTE  (Carlos  Geilson):-  Pequeno  Expediente.  (Oradores
inscritos)

Primeira oradora inscrita, deputada Luiza Maia.
A Sr.ª Luiza Maia:- Eu não, sou a terceira.
O Sr. PRESIDENTE (Carlos Geilson):- É a senhora mesmo. Vai abrir mão? 
A Sr.ª Luiza Maia:- Não.
O  Sr.  PRESIDENTE  (Carlos  Geilson):-  A quase  secretária.  Já  pedi  uma

audiência com a secretária.
A Sr.ª LUIZA MAIA:- Presidente, se acalme, já lhe falei, vamos aguardar.
Faço questão, presidente, de subir a esta tribuna hoje para falar e para lembrar

daquele 17 de abril de 2016. Aquele dia horrível do golpe: o golpe midiático, o golpe
parlamentar, o golpe jurídico, que retirou à força a nossa presidenta, desrespeitando
54  milhões  de  brasileiros  que  a  elegeram e  transformando  o  nosso  Brasil  nesse
inferno que é hoje.

Ontem, assistindo a um vídeo do acampamento Lula Livre, lá em Curitiba, o
senador Lindemberg citou uma frase de um escritor português que disse que aquele
dia parecia uma assembleia de bandidos comandada pelo bandido maior que era o
Eduardo Cunha. A equipe, o grupo que retirou a nossa presidenta, esperou ele fazer
aquela palhaçada, comandar aquela assembleia horrorosa, que deixou o nosso país
realmente indignado para depois fazer o que fizeram com ele, não é? Está preso,
dinheiro na sala, malas de dinheiro e outras coisas mais,  e nós vemos aí agora o
resultado desse golpe. Depois de dois anos é o maior índice de desindustrialização
por que este Brasil já passou.

Querem destruir a nossa economia, querem destruir a nossa solidariedade, a
fraternidade, o respeito que havia entre a população brasileira, fosse ela da classe alta
ou da classe baixa, incentivou o ódio de classe, que por um lado é ruim, por outro,
acho que quem está embaixo precisa também estar atento para esse destilar de ódio
que as elites têm feito com o nosso Brasil para prejudicar, principalmente, os mais
carentes.

Nós éramos,  até Lula ganhar as eleições em 2002, o país mais desigual do
mundo.  Crescemos.  O  desenvolvimento...  Lula  sempre  teve  essa  preocupação  de
incluir aqueles que viviam à margem da sociedade, aqueles que não tinham direito a
nada. Mas o ódio, a ganância das elites, aliados ao capital financeiro, principalmente
o norte americano, fez o que fez com o nosso país. E estamos vendo o absurdo que
acontece hoje com a retirada de direitos, com essas reformas que só vêm prejudicar o
Brasil. E estão querendo nos transformar em colônia.

Deram o golpe para vender o Brasil e estão vendendo descaradamente! Não
têm escrúpulos, não têm vergonha! Já venderam a nossa Petrobras, querem vender o
nosso  sistema elétrico,  querem vender  a  água.  O Aquífero Guarani,  que pega  ali
aquela área da Argentina, Uruguai, Paraguai e Brasil, está sendo vendido.

Então, onde é que esse pessoal vai parar? O nosso povo precisa reagir. Não tem
outra saída para o povo brasileiro! Ou rua, ir às redes ou, então, nós vamos voltar
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simplesmente a ser colônia norte-americana. Porque o olho do maluco, lá dos Estados
Unidos, que quer fazer a Terceira Guerra Mundial – já atacou a Síria, e todo mundo
está vendo, e ainda posta lá no seu Twitter, como se fosse uma grande obra dele –,
esse cara quer realmente retornar que os governos progressistas da América Latina
sejam dizimados e que a gente volte à situação em que vivemos durante tantos anos,
como disse o Galheno, que tem 3 anos de morto.

Então, eu queria deixar aqui registrado a nossa indignação. O golpe não deu
certo. A direita e as elites no Brasil  também estão sem saber o que fazer,  porque
prenderam Lula, Lula cresceu cinco pontos na pesquisa. Na Bahia, no Nordeste, Lula
tem 70% de apoio e a nossa luta para livrar Lula da cadeia e ser o nosso presidente
continua a cada dia. As ruas têm demonstrado a solidariedade. Infelizmente, a grande
mídia, que tem lá os seus compromissos com o golpe, não divulga nada que acontece.
Mas  o  que  a  gente  vê  em  cada  canto  do  Brasil  e  do  mundo:  manifestações,
revelações, demonstrações de apoio e solidariedade ao nosso preso político, que está
preso por uma decisão daquele louco, aquele juiz tucano, que é o Moro, que não
podia  fazer  com  que  ele  não  cumprisse  o  seu  desejo,  o  seu  anseio,  porque  o
compromisso dele é com a elite e com o capital financeiro, principalmente o norte-
americano, de fora do Brasil.

Muito obrigado, Presidente.
(Não foi revisto pela oradora.)

O Sr. Soldado Prisco:- Sr. Presidente, questão de ordem.
O  Sr.  PRESIDENTE  (Carlos  Geilson):-  Questão  de  ordem  do  deputado

Soldado Prisco.
O  Sr.  Soldado  Prisco:-  Quero  solicitar  uma  verificação  de  quórum  para

continuidade da sessão.
O Sr. PRESIDENTE (Carlos Geilson):- A sessão...
O Sr. Targino Machado:- Questão de ordem, Sr. Presidente.
O  Sr.  PRESIDENTE  (Carlos  Geilson):-  Vai  contraditar,  deputado  Targino

Machado?  Então,  a  sessão...  ninguém  pediu  para  contraditar,  não  há  quórum
regimental...

O Sr. Targino Machado:- Estou pedindo para contraditar, Excelência.
O Sr. PRESIDENTE (Carlos Geilson):- Ah! Está pedindo? Então, desculpe.
O Sr. Targino Machado:- Sr. Presidente, eu não tenho nenhuma dificuldade de

parecer chato, porque não estou aqui para agradar outrem que não seja pelas minhas
ideias ideais.

Eu fiz aqui, neste Plenário, grave denúncia trazida num documento oficial do
Tribunal de Contas, uma auditoria, onde demonstrei de forma clara que comprei um
televisor Samsung 55 polegadas por 4 mil  e 49 reais,  divido em dez parcelas no
cartão,  ao  passo  que o  estado,  a  Secretaria  de  Segurança  do Estado comprou 44
aparelhos por 17 mil e 428 reais cada. Ou seja, mais de quatro vezes o valor.
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E quando digo que não quero parecer chato é porque o secretário Maurício
Barbosa foi nomeado por S. Ex.ª, o governador. O governador tomou ciência, tomou
conhecimento e nada fez. Quem cala, consente. Então o governador é cúmplice desse
superfaturamento.

Joga-se fora o dinheiro do estado através da Secretaria da Segurança. Porém,
falta segurança pública na minha terra natal, São Gonçalo dos Campos. Estão lá os
distritos e os povoados na zona rural de São Gonçalo entregues à bandidagem. Feira
de Santana, de igual modo, está entregue à bandidagem, morrendo gente toda hora.

E o governador, sequer, deu uma satisfação à população, nem que fosse para
defender  a  imoralidade  perpetrada  pela  Secretaria  da  Segurança  Pública.  Então  o
governador é, enfim, cúmplice.

Enquanto isso, aqui já clamei ao trazer a reclamação das comunidades rurais de
São Gonçalo dos Campos, onde estão faltando água potável para beber em locais
como em Candeal, Bom Jardim, Ilha da BR-101, Santana do Taquari, Brita, Britinha
e Cajueiro. Falta água em todos esses lugares!

Essa dinheirama toda foi jogada fora através da compra – se é que se pode
chamar  isso  de  compra  –  desses  44  televisores.  Esse  dinheiro  seria  suficiente  e
necessário para prover água a essas comunidades de São Gonçalo dos Campos.

Ó, triste Bahia! Triste Bahia governada por um governador que se diz correria,
mas a correria dele é para fazer e aprovar o mal feito na Bahia.

O Sr. PRESIDENTE (Carlos Geilson):- A sessão está encerrada, porque não há
quórum para a continuidade da mesma.

Departamento de Taquigrafia / Departamento de Atos Oficiais.
Informamos  que  as  Sessões  Plenárias  se  encontram  na  internet  no  endereço
http://www.al.ba.gov.br/atividade-parlamentar/sessoes-plenarias.php. Acesse e leia-as na íntegra.
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